实施"党建+"战略 "五维"融合促进医共体建设

"我现在身体不舒服就到大弯社 区卫生服务中心就诊,在家门口就能 享受到高品质的医疗服务,真是方便 多了。"近日,家住成都市青白江区大 弯街道化工路社区的王婆婆逢人便分 享这个好消息。

近年来,成都市青白江区人民医院集团(以下简称"青白江区人民医院集团")在医院党委领导下,创新实施"党建+"战略,通过"五维"融合模式,将党建工作与医共体建设紧密结合,逐步形成分级诊疗、合理诊治、有序就医的医疗服务新格局,为辖区居民带去了更优质的健康服务。

青白江区人民医院集团的"五维" 融合模式到底是什么?是如何实现医 共体建设"共体"又"共心"的?

- "<mark>党建+品牌建设"</mark> - 创建"认知共同体"

青白江区人民医院集团深化党建品牌内涵,持续推进"一支部一特色一品牌"建设,构建了"1+6+N"的党建矩阵分布,集团各成员单位实现了党建品牌全覆盖。同时深化志愿服务、文化品牌内涵,通过开展"青医先锋温暖同行"义诊义检等志愿服务,弘扬行业正能量,构建了医院与群众之间的认知桥梁。

"党建+科学管理" 建立"机制共同体"

青白江区人民医院集团不断完善



手术中。

党委领导下的院长负责制,优化决策机制,建立健全"三室九中心"设置,把党的领导融入医院集团治理全过程、各方面、各环节。通过党委领导包片联系成员单位,建立高效运行体系和组织保障,有效提高重大事项决策的科学化、制度化、法治化、规范化水平。此外,将支部下沉在科室、设置在专业,深入实施"双带头人"培育工程,促进党建与业务有效融合,截至目前,支部书记、科室主任一肩挑占比97%。

"党建+队伍建设"。 打造"人才共同体"

青白江区人民医院集团实行人员 统一管理、招聘与调配,有效解决了基 层人才短缺问题。据了解,自成立集团以来,通过考核招聘、校园招聘、高层次人才引进、自主招聘等多种渠道引进各类人才390余人,其中引进研究生50余名。实现人员统一调配,通过人才柔性流动、对口支援的方式实现牵头医院与各成员单位内人才共享,下派教学查房、培训授课、技术指导600余人次,下派坐诊专家350余人次,帮助集团成员单位开展新技术、新项目120余项。

"党建+医疗业务" 构建"发展共同体"

青白江区人民医院集团充分发挥 党支部和党员在业务工作中的示范带 动作用,对标技术提升抓创新,紧跟医学前沿技术,多措施提高医疗技术能力,牵头医院胸痛中心通过国家标准版验收;对标资源整合促发展,积极推进显微手足外伤中心、全专结合糖尿病管理等特色医学中心落地基层成员单位,实现差异化发展;对标能力强化解难题,实现区域内疑难疾病远程会诊,检验诊断结果互认,开展影像远程会诊服务6万余人次,心电远程会诊服务近6000人次,病理检查服务6500余人次,检验检测服务近30000人次。

"党建+作风建设"

打造"清廉共同体"

集团全面贯彻从严治党要求,形成了党委全面领导、纪委专项监督、纪检监察室具体指导、纪委委员联系片区、党支部和科室(部门)具体落实的"五级联动"体系;建立"1+4+N"片区联系工作机制,有效推进廉洁医院建设,营造风清气正的发展环境,确保医共体建设的健康发展。

青白江区人民医院集团相关负责人表示:"我们坚持党建引领,通过'五维'融合模式,有效促进医共体内部资源共享、能力提升和服务优化,为辖区居民提供更加便捷、高效的医疗卫生服务。未来,我们将继续深化党建与业务融合,为实现健康中国战略贡献青医力量。"

华西社区报记者 胡晴琴 医院供图

数字化赋能 新津这家医院让医疗更"智慧"

看病挂号、问诊抓药、手术康复…… 近日,记者在成都市新津区中医医院 注意到,看上去与往常一样的医疗过程,已有了悄然变化,这改变背后是通 过数字化赋能,让医疗变得更"智慧"。

在医院十层的胸外科走廊里,胸外科专科护士高姗正站在移动护理推车的屏幕前,查阅从诊疗室传来的电子医嘱。"依托医院的信息化系统,借助移动护理推车在病房里就能接收到医生开具的诊疗方案、心电图像等信息,不必走出病房就能为病床上的患者服务。如果测得了病人的体温、血压、血氧等数据,也可实时同步到移动护理推车的数据库,方便随时调取。"高姗介绍,医院充分利用"互联网+"和"智慧医疗"为医护人员的工作和病人就诊带来便利。

在医院的智慧病房,记者看到,每一张病床床头侧上方都有一张电子屏作为患者的"便捷遥控器",只要输入住院号,患者就可以体验医疗服务、健康服务、生活服务和专项服务。高姗介绍:"依托床旁交互系统,通过'医疗



建康管理服务中心。

服务'可以查询病人的基本情况,还可安排床旁会诊、康复训练等项目;如果患者需要付款,点开'健康服务'扫码即可,还能选择'中医养生'体验节气养生食疗、八段锦等;'生活服务'则为患者提供营养餐;在'专项服务'中能查阅到医保政策和医院的门诊报销流程。"

"数字赋能医院发展,重点落在以

'互联网+'为载体打造'智慧医院',宗旨离不开更好改善诊疗服务、满足患者健康需求。医院打通线上线下一体化的智慧就医全流程服务,便于精准对接、满足群众多样化的医疗需求,使诊疗服务达到'最多跑一次'的效果,进一步增强人民群众就医获得感。"医院相关负责人表示。

华西社区报记者 杨铠 医院供图

≫ 资讯 ■

四川省人民医院金牛医院开展 首例血脂吸附术

(华西社区报讯记者李思佳)近期,因为身体愈发不适,55岁的陈女士前往四川省人民医院金牛医院肾内科、风湿免疫科进行治疗。经过一系列的详细检查,结果显示陈女士的总胆固醇高达14.00mmol/L,甘油三脂更是飙升至30.22mmol/L。经过与消化、内分泌科联合会诊,陈女士被确诊为混合性高脂血症,有极高的中风、心肌梗塞等风险,若不及时救治,随时可能出现生命危险。肾内科、风湿免疫科主任张月带领团队对患者的诊断结果进行深入研判后,决定采用当前先进的"血脂吸附术"作为主要治疗手段。

张月介绍,这一技术能够在短时间内有效降低患者的血脂水平,其疗效是传统药物无法达到的水平。

经过治疗,王女士的血脂控制取得了良好成效。总胆固醇水平从14.00mmol/L下降至4.07mmol/L,甘油三脂水平从30.22mmol/L降至10.88mmol/L。

据了解,这是四川省人民医院金牛医院成功开展的首例血脂吸附术。 "未来,我们还将继续开展实用于临床的各项新技术,为患者血液健康保驾护航。"张月介绍。